

В Нижний Тагил слетелись лыжники

«Аист» готов принять сильнейших прыгунов с трамплина, в том числе и олимпийских призеров

Данил ПАЛИВОДА

Нижний Тагил и его горнолыжный комплекс «Аист» уже давно стал местом притяжения лучших летающих лыжников не только России. Несколько лет назад Свердловская область принимала у себя этапы Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина, и, конечно, кому, если не «Аисту», было доверено принять у себя соревнования в этом виде программы в рамках Спартакиады сильнейших.

Трамплины зародились в Норвегии

Прыжки на лыжах с трамплина зародились в Норвегии. Первые соревнования летающих лыжников были зафиксированы еще в середине XIX века, но как вид спорта, который мы все хорошо знаем, прыжки стали развиваться уже в XX веке. В 1924 году представители этого вида спорта оказались на Олимпийских играх, а через год состоялся первый чемпионат мира.

Изначально прыжки на лыжах проходили с одного единственного трамплина – 70-метрового. В 1964 году было принято решение о добавлении в программу соревнований прыжков с еще одного трамплина – 90-метрового, с того момента официальные соревнования проходят на двух трамплинах. С 1992 года их длина увеличилась – до 90 и 120 метров соответственно.

Основными международными турнирами считаются этапы Кубка мира и чемпионат мира. Отдельно выделяется «Турне четырех трамплинов» – одно из самых престижных и узнаваемых соревнований в мире прыжков на лыжах с трамплина. С 1952 года проводится ежегодно во время новогодних праздников в Германии и Австрии.

Российские победы

В России прыжки на лыжах с трамплина начали развиваться в начале XX века. В 1906 году лыжники клуба «Полярная звезда» построили под Петербургом, в Парголово, первый деревянный трамплин, где и начали впервые соревноваться в прыжках на лыжах. Позднее трамплин там был усовершенствован, а по его примеру трамплины стали появляться в других местах. Советские летающие лыжники выступали на всех крупных международных турнирах. В сезоне 1955/1956 **Николаю Каминскому** удалось победить в общем зачете «Турне четырех трамплинов» – он стал единственным нашим соотечественником, которому это удалось. А в 1968 году **Владимир Белюсов** выиграл первую и един-



Прыжки на лыжах с трамплина – один из самых зрелищных видов программы Спартакиады

«Свердловской области, Нижнему Тагилу предоставляется очередная возможность показать, на каком высоком уровне там умеют проводить соревнования. Большое количество соревнований мы провели на международном уровне там, с каждым разом только улучшая качество и поднимая их уровень. Поэтому, я уверен, что Нижний Тагил справится с поставленной задачей крайне успешно, и соревнования пройдут с большим размахом. Тем более что сезон в самом разгаре, Нижний Тагил уже принял ряд крупных соревнований и готов к Спартакиаде сильнейших.

Дмитрий ДУБРОВСКИЙ,
президент Федерации прыжков на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России



ственную на данный момент золотую медаль Олимпиады в этом виде программы для нашей страны.

В современной истории одним из самых известных прыгунов России является **Дмитрий Васильев** – многократный призер этапов Кубка мира. Ему принадлежит лучшее достижение российских летающих лыжников в общем зачете «Турне четырех трамплинов» – пятое место в сезоне 2008/2009.

На последней зимней Олимпиаде в Пекине российские прыгуны завоевали первую медаль в командных соревнованиях: **Ирма Махиня, Ирина Аввакумова, Евгений Климов** и **Данил Садреев** заняли второе место среди смешанных команд.

Свердловский след

В Свердловской области прыжки на лыжах с трамплина развиваются в Нижнем Тагиле,

и развиваются довольно успешно. Свердловские спортсмены часто занимают призовые места на всероссийских и международных турнирах по разным возрастам. На домашней Спартакиаде сильнейших регион также будет представлен сильной командой, которая способна бороться за призовые места.

– Есть ожидания от **Кристины Прокопьевой, Михаила Пуртова, Ильи Манькова**, членов сборной России, которые уже доказали свой высокий уровень. В родных стенах, думаю, они будут бороться за медали Спартакиады, – отметил президент Федерации прыжков на лыжах с трамплина и лыжного двоеборья России **Дмитрий Дубровский**.

Правила

Соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина проходят на двух трамплинах: 90- и 120-

метровых. Традиционно есть личные состязания у мужчин и женщин отдельно на каждом из трамплинов в отдельности, а также существуют и командные соревнования, в том числе и смешанные. Интересно, что в правилах этого вида спорта существуют и судейские оценки. Казалось бы, прыгнул ты дальше всех – должен и победить. Так, кстати, было и до 1980-х годов. Но в современных прыжках к оценке за дальность, которая высчитывается по специальной таблице, добавляются судейские оценки за технику. Ее оценивают пять судей, которые выставляют свои баллы, три оценки идут в зачет: лучшая и худшая в зачет не идут.

По итогам квалификационных прыжков определяются участники финальных соревнований, которые за несколько попыток и разыгрывают между собой призовые места.

СПРАВКА

Количество участников

135

Комплектов медалей

005

Соревновательных дней

006

ИМЕНИТЫЕ УЧАСТНИКИ

Кристина Прокопьева
(Свердловская область),

Александра Кустова
(Магаданская область),

Илья Маньков
(Свердловская область),

Михаил Пуртов
(Свердловская область),

Данил Садреев
(Республика Татарстан),

Евгений Климов
(Москва).

РАСПИСАНИЕ

- ▶ **12 февраля. 13:30 – 14:00.**
HS 85 – 109, женщины, квалификация
- ▶ **12 февраля. 18:30 – 20:00.**
HS 85 – 109, мужчины, квалификация
- ▶ **13 февраля. 13:10 – 13:40.**
HS 85 – 109 женщины, 1-й раунд
- ▶ **13 февраля. 13:50 – 14:20.**
HS 85 – 109 женщины, финал
- ▶ **13 февраля. 18:30 – 19:20.**
HS 85 – 109 мужчины, 1-й раунд
- ▶ **13 февраля. 19:30 – 20:10.**
HS 85 – 109 мужчины, финал
- ▶ **14 февраля. 19:00 – 20:00.**
HS 85 – 109, свыше 110 – командные соревнования – смешанные, 1-й раунд
- ▶ **14 февраля. 20:15 – 20:55.**
HS 85 – 109, свыше 110 – командные соревнования – смешанные, финал
- ▶ **16 февраля. 18:30 – 20:00.**
HS 85 – 109, свыше 110 мужчины, квалификация
- ▶ **17 февраля. 13:10 – 13:40.**
HS 85 – 109, свыше 110, женщины, 1-й раунд
- ▶ **17 февраля. 13:50 – 14:20.**
HS 85 – 109, свыше 110, женщины, финал
- ▶ **18 февраля. 11:15 – 12:15.**
HS 85 – 109, свыше 110, мужчины, 1-й раунд
- ▶ **18 февраля. 12:30 – 13:15.** HS 85 – 109, свыше 110, мужчины, финал